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Protokoll 
 
über die 1. Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gleidingen am Montag,  
dem 29. November 2021, 18:00 Uhr, in der Grundschule Gleidingen,  
Oesselser Straße 12, 30880 Laatzen. 
 
Anwesend: 
 
vom Ortsrat 
 
Rehmert, Silke  
Schönecke, Silke  
Böhm, Heinz-Dieter  
Cobau, Michael  
Jessberger, Peter  
Kräft, Werner  
Krug, Marion  
Lichy, Sabine  
Neugebauer, Aiko  
Yildirim, Metin  
 
von der Verwaltung 
 
Eggert, Kai, Bürgermeister  
Pagels, Jürgen  
Wegener, Bastian  
 

entschuldigt fehlen: 
 
vom Ortsrat 
 
Pieper, Rolf  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

  

2.  Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Mitglieder des Ortsrates 

  

3.  Wahl der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürgermeisters 

  

4.  Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin oder des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters 

  

5.  Ehrung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder 

  

6.  Einwohnerfragestunde nach § 17 Absatz 1 der Geschäftsordnung des Rates der Stadt 
Laatzen 
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7.  Kenntnisnahme des Protokolls vom 13.09.2021 

  

8.  Sichere Radquerung der Straßenbahnschienen  
- Antrag der CDU-FDP-Gruppe im Ortsrat Gleidingen 

  

9.  Bericht über den Sachstand der Beratungen der letzten Ortsratssitzungen 

  

10.  Mitteilungen des Bürgermeisters 

  

11.  Anfragen, Anregungen und Wünsche aus dem Ortsrat 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 .  noch zu Punkt 10 

  

 .  noch zu Punkt 11 

  

 

Öffentlicher Teil 

zu Punkt 1:  
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Frau Rehmert eröffnet als amtierende Ortsbürgermeisterin die konstituierende Orts-
ratssitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
zu Punkt 2: 2021/279 
Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Mitglieder des Ortsrates 
 
Frau Rehmert verpflichtet die anwesenden Ortsratsmitglieder. 
 
Beschlussvorschlag:  
 
Die Verpflichtung der Mitglieder des Ortsrates nach § 91 (4) NKomVG i.V.m. § 60 
NKomVG und die Pflichtenbelehrung nach § 91 (4) NKomVG i.V.m. § 43 NKomVG 
ist erfolgt. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
zu Punkt 3: 2021/280 
Wahl der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Kräft leitet als ältestes Ortsratsmitglied die Wahl der Ortsbürgermeisterin oder 
des Ortsbürgermeisters und bittet um Wahlvorschläge. 
 
Herr Cobau schlägt Frau Rehmert zur Wahl vor. Weitere Wahlvorschläge werden 
nicht gemacht. 
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Es wird offen per Handzeichen gewählt. 
 
Frau Rehmert wird mit 9 Stimmen zur Ortbürgermeisterin gewählt. 
 
Sie nimmt die Wahl an. 
 
 
zu Punkt 4: 2021/281 
Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin oder des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters 
 
Herr Kräft leitet auch die Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin oder des 
stellvertretenden Ortsbürgermeisters und bittet um Wahlvorschläge. 
 
Frau Rehmert schlägt Frau Schönecke zur Wahl vor. Weitere Wahlvorschläge wer-
den nicht gemacht. 
 
Es wird offen per Handzeichen gewählt. 
 
Frau Schönecke wird mit 10 Stimmen zur stellvertretenden Ortbürgermeisterin ge-
wählt. 
 
Sie nimmt die Wahl an. 
 
 
zu Punkt 5:  
Ehrung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder 
 
Bürgermeister Eggert ehrt zusammen mit Ortsbürgermeisterin Rehmert die ausge-
schiedenen Ortsratsmitglieder Frau Friedrich-Seidel und Herrn Knust. Herr Eggert 
überreicht Herrn Knust außerdem eine Urkunde des Niedersächsischen Städtetages 
für 40 Jahre kommunalpolitisches Engagement im Ortsrat. 
 
 
zu Punkt 6:  
Einwohnerfragestunde nach § 17 Absatz 1 der Geschäftsordnung des Rates 
der Stadt Laatzen 
 
Herr Mahler bittet für eine Bürgerin, dass die Verwaltung die Beleuchtungssituation in 
der Straße Zum Anger überprüft. Auch sei die Straße in einem sehr schlechten Zu-
stand. 
 
Weiter bittet Herr Mahler, dass die Straßenlaterne Ringstraße Ecke Ritterstraße frei-
geschnitten wird. Diese sei von einer Tanne verdeckt. 
Herr Pagels erläutert, dass diese Tanne auf Privatgrund stehe und die Stadt den Ei-
gentümer / die Eigentümerin auffordern werde, Abhilfe zu schaffen. 
 
 
zu Punkt 7:  
Kenntnisnahme des Protokolls vom 13.09.2021 
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Das Protokoll wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 8: 2021/306 
Sichere Radquerung der Straßenbahnschienen  
- Antrag der CDU-FDP-Gruppe im Ortsrat Gleidingen 
 
Der Antrag wird nach eingehender Diskussion wie folgt geändert beschlossen: 
 
Antrag: 
 
Die Stadt möge mit Region/ÜSTRA/Infra in Kontakt treten, um eine verbesserte 
Übergangslösung bis zur Fertigstellung der neuen Haltebahnstelle Orpheusweg her-
beizuführen. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
zu Punkt 9:  
Bericht über den Sachstand der Beratungen der letzten Ortsratssitzungen 
 

 Bank und Tisch am Spielplatz Thorstraße: Dieses ist bereits bekannt gewe-
sen. Der Betriebshof prüft ob eine Reparatur möglich oder ein Austausch nötig 
sei. Ersatz wäre auf dem Betriebshof noch verfügbar. 

 Geschwindigkeit in Ringstraße und Ritterstraße: In der Ringstraße wurde als 
Präventionsmaßnahme der „Smiley“ aufgehangen, eine Überwachung durch 
die Stadt Laatzen ist rechtlich nicht möglich, da die Polizei das hierzu erforder-
liche Einvernehmen nicht erteilt hat. 

 Smiley-Geschwindigkeits-Anzeige im Ringstraßenquartier und an der Straße 
an der Schule: Der Smiley wird bzw. wurde in den Straßen teilweise aufge-
hangen. Über die Ergebnisse wird turnusgemäß im Ortsrat berichtet. 

 Vorfahrtsregelung Erdbeerhof, Markierungslinie, andersfarbiges Pflaster: Der 
Bereich liegt in einer "30er-Zone". In dieser gilt grundsätzlich die Vorfahrtsre-
gelung "Rechts vor Links". Das Erfordernis zum Aufstellen von weiteren Ver-
kehrszeichen o.ä. wird derzeit nichtgesehen. Insbesondere sind besondere 
Gefahrenstellen nicht ersichtlich. 

 Haltverbotsschilder Ringstraße: Die Anordnung der Verkehrszeichen wurde 
aufgehoben, die Schilder werden demontiert. 

 Wassereinbrüche Grundschule Gleidingen: Die Wassereinbrüche erfolgen bei 
Starkregenereignissen. Im Heizungskeller erfolgt dies durch die vorhandenen 
Lichtschächte, in denen sich das Wasser im Lichtschacht sammelt aufsteigt 
und dann über Fenster / Bohrungen durch das Mauerwerk in den Keller laufen 
kann. Es wird von 69 geprüft, welche baulichen Maßnahmen eine Verbesse-
rung der Situation erzeugen. Lichtschacht hochmauern, Lüftungsschächte 
schließen. 
Auf der anderen Gebäudeseite drückt das Wasser durch die Mauer. Hier sind 
größere bauliche Maßnahmen erforderlich durch 65 (Seite muss aufgegraben 
werden), um festzustellen, woher das Wasser kommt. Die Wand muss ggf. 
neu abgedichtet werden. 
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 Beschilderung Triftstraße, Hülsen im Boden: Die Beschilderung wurde wieder 
entfernt, diese war nicht von der Verwaltung angeordnet, sondern wurde vom 
Erschließungsträger eigenmächtig angebracht. 

 
 
zu Punkt 10:  
Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
 
zu Punkt 11:  
Anfragen, Anregungen und Wünsche aus dem Ortsrat 
 
Frau Schönecke regt an, am Gleidinger Ortseingang aus Richtung Süden kommend 
den Smiley anzubringen. 
 
 
Frau Rehmert schließt Sitzung des Ortsrates Gleidingen. 
 
 
Ende: 18:45 Uhr 
 
 
 
 
 
Silke Rehmert   Jürgen Pagels 
Ortsbürgermeisterin   Fachbereichsleiter 
 
 
 
 
 Bastian Wegener 
 Protokollant 
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